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ARRANJOS

Considere um conjunto A={a,a,..,a }. Uma sequéncia
ordenada com p elementos, todos distintos, b,,b bp com
elementos de A chama-se arranjo

e

Obs.: a partir de conjunto inicial, forma-se um grupo com
elementos distintos onde a posicdo dos objetos estd sendo
levada em consideragdo. Para a melhor associagdo: a ordem
dos elementos importal!

Por exemplo: para formar uma senha de desbloqueio de
tela no celular, com 4 algarismos distintos, escolhendo
dentre os digitos 0, 1, 2, 3, ..., 9, terlamos um arranjo de 10
elementos, tomados 4 a 4.

Am‘ 4=10x9x8x7=5040

Férmula do niimero de arranjos
n!
A,y =", N2>
n, -
P (m-p) P

PERMUTACOES

Sdo arranjos em que o numero de elementos coincide com
o numero de lugares do agrupamento.

Resumindo: uma sequéncia com n objetos distintos e n
lugares.

Férmula do nimero de permutagdes: P =n!

Exemplo: 6 livros distintos, arrumados numa prateleira,
podem ter 6! = 6x5x4x3x2x1 = 720 formas diferentes de
serem dispostos.

3 MATEMATICA - Valdemar Santos

COMBINACOES

Considere um conjunto A={a a,,...a_n }. Um subconjunto
com p elementos, todos distintos, bl,bz,...,bp com elementos
de A chama-se combinacao.

Obs.: a partir de conjunto inicial, forma-se um grupo com
elementos distintos onde a posi¢do dos objetos NAO esta
sendo levada em consideragio. Para a melhor associacdo: a
ordem dos elementos NAQO importa!

Por exemplo: Com 8 pessoas, deseja-se formar uma
comissdo com 3 delas para uma reuniio.

0 ndmero de comissoes possiveis é igual a

8-7-6
= = 56

%37 3.2-1
Férmula do nimero de combinagdes:
n!
Chp=—7,n2
np = pim—py’ "t =P




